

Las noticias de todos los frentes son optimistas

En la capital de Portugal estallaron ayer numerosas bombas

El panorama internacional

Francia se da cuenta del peligro que le amenaza con las maniobras de los dos fascismos, teutón e italiano

París.—Aun no se sabe claramente lo que trató en las conversaciones de Roma entre Goering y Mussolini. Lo que sí puede asegurarse es que los dos representantes del fascismo se pusieron de acuerdo sobre un futuro plan de acción en Europa.

Las informaciones que llegan de Alemania permiten hacer creer que «tanto en Roma como en Berlín se desea la creación de una atmósfera moral antibolchevique». Es decir, Italia, siguiendo la llamada política de Nuremberg, se decide a seguir a Alemania en la cruzada antibolchevique. La opinión más generalizada es que Berlín y Roma preparan una maniobra de gran estilo para aumentar la presión que se ha ejercido sobre Inglaterra a fin de que abandone a Francia. Se trata, según parece, de resucitar el famoso «Pacto de los Cuatro», no sólo para romper la solidaridad franco-soviética, sino como un primer peidano en la maniobra de separar Francia de Inglaterra. Tanto Berlín como Roma explotan en estos momentos la desilusión que causó en Inglaterra la ineficacia de la S. de N. en el problema de Etiopía. La idea de una jerarquía europea, de una especie de Santa Alianza de las cuatro naciones más importantes de Europa, para salvaguardar el orden y la propiedad en Europa, es un proyecto que no deja de ilusionar a los viejos conservadores ingleses, a los «Die Hards» del «Morning Post» y de la Cámara de los Lores. Pero en Francia podemos asegurar que esta maniobra no prosperará. Francia sabe a dónde se dirigen estas maniobras y hasta qué punto Italia—una vez más—se convierte en la «gran coqueta en Europa». Los intereses irreconciliables de Alemania e Italia saltan a la vista. En Aus-

¿Qué hacemos, política o revolución?

La revolución ha de alumbrar una nueva patria y, si así no fuera, la revolución habría fracasado. Ha sido, sin embargo, demasiado dramática para que pueda resolverse, como tantas otras experiencias, en la esterilidad.

No soy viejo y recuerdo varios acontecimientos históricos, algunos trágicos, como la semana sangrienta y el desastre de Annual; otros líricos, como el 14 de abril y el 16 de febrero, que debieron ser cada uno de ellos el origen de una vida nueva, y no fueron nada o casi nada.

Las grandes corrientes de opinión que yo he visto, más o menos puras en sus fuentes populares, se enturbiaron siempre antes de llegar a las cimas. En el curso que va del pueblo a los ideales o a los hombres representativos, suelen cruzarse las cuadrillas de los mentecatos, los jefecillos rurales, las tertulias cortesanas, mezclas de cazurros y picaros, que todo lo enredan, empuñan y corrompen. Son los que hacen política.

Y en España «hacer política» no quiere decir plantear y resolver grandes problemas nacionales, ni otear desde buena atalaya las perspectivas históricas de los acontecimientos, ni orientar las masas populares hacia sus verdaderos destinos. «Hacer política» es dividir al pueblo, oscurecer lo que está claro para que las gentes no sepan a qué carta quedarse para que dé una imagen deformada de los hombres y las cosas, de suerte que lo vano parezca sólido y lo real cosa de fantasía.

«Hacer política» es también adular los vicios nacionales: la idolatría, inventando cada dos años un redentor de España; la iconoclastia, dedicándose también cada dos años a destruir el ídolo de tanta; la envidia, la maledicencia, la calumnia. De esta manera pueden pasar por honrados los pillos, mientras la murmuración pública inventa fábulas para manchar la fama de las personas decentes. Hasta que viene a descubrir al cabo de los años algún que otro estraperlo.

Ahora estamos en la revolución. Y no será mucha irreverencia si digo que ya se comienza a «hacer más política» que revolución. O la revolución sirve para aclarar las aguas turbias, imponiendo normas de sinceridad, de libertad, de juego limpio, o la revolución no pasará de ser una pesadilla torturadora, una mascarada sangrienta, un desfile trágico de víctimas y verdugos.

Concretemos algo más el pensamiento: en un pueblo cualquiera de España precomina una sindical o un partido político determinado. Valiéndose de su predominio, se crce con derecho a usufructuar el pueblo. Imponer contribuciones de guerra a sus contrarios; les mortifica en sus personas y haciendas; quizes llega a extremos que ni siquiera debemos decir. Ese partido, o esa sindical «hacen la política» de los caciques de siempre. Son un quiste de España vieja, un trozo de romanismo o romero-robledismo cualquiera; que si prospera y cunde, bastará para malograr la revolución. Para vivir así, bien estábamos con el caciquismo de antaño.

En otro pueblo, el partido o la sindical del cuento, constituyen una minoría. Pero como la cosa es mandar—si no, ¿para qué hacemos la revolución?—el partido o la sindical deciden imponerse por la violencia. Desarranjan a los demás, montan una

guardia incivil; si es menester, concentran los destacamentos de inciviles de la comarca y someten a las pobres gentes campesinas. Antes, guardia civil; ahora, guardias inciviles, y nada hemos ganado con el cambio. Esto tampoco es la revolución. Para tener que padecer los desastres de una nueva Unión Patriótica bien estábamos con la dictadura.

Gobernar para el grupo, el partido o la sindical, es lo que se hizo siempre en España, aun en los tiempos republicanos, forzoso es confesarlo, siquiera se practicara entonces alguna mayor justicia y tolerancia. Lo nuevo, lo revolucionario, sería gobernar para todo el pueblo. Autoridad no quiere decir sólo fuerza, sino ley, norma justa y equitativa a cuyo servicio debe consagrarse la fuerza. No sé si un día sabremos los españoles respetar al que gobierna—en algunos pueblos gobiernan hoy los anarquistas—; acatando sus leyes; tampoco sé si algún día el que ejerce autoridad aprenderá a proteger y amparar con igual medida a todos los ciudadanos, cualquiera que sea su sindical o su partido. Porque eso sería lo nuevo, lo revolucionario. Gobernar para casa es en España una maña tan vieja que se pierde en la noche de los tiempos.

Y si saliéramos de la vida rural para poner la vista en otros horizontes, también tendríamos cosas que contar. Por hoy, callamos.

En síntesis: queremos decir que la vieja política consistía en supeditar la cosa pública al interés privado de grupos y personas. Por eso no hubo nunca verdadera nación ni verdadero Estado.

La política nueva debiera consistir en supeditar el interés privado del grupo, partido o sindical, a la cosa pública.

Lo que se pide no es mucho: igualdad de trato, que se mida a todos por el mismo rasero. Gobierno el que deba, con sus normas y sus doctrinas, pero para todos. El Estado no es del que gobierna, sino a la viceversa; el que gobierna se debe al Estado, que es la representación de todos.

Disponer de los recursos de la colectividad o del Estado y de su prestigio para ensalzar el propio doctrinarismo, no es cosa nueva. Eso lo hicieron en España, hasta el otro día, los católicos.

Utilizar la fuerza legítima o clandestina, según los casos, para imponer nuestro albedrío a los comarcarios indefensos y timoratos, tampoco es nuevo. Lo hizo con mayor elegancia la Unión Patronal durante el septenio vergonzoso.

Lo nuevo, lo redentor, lo revolucionario, es entregarse desde el poder y desde la calle al servicio de la cosa pública, sacrificando el propio egoísmo ante el bienestar social, midiendo con una misma vara de justicia a todos los ciudadanos leales a la patria y a la República. Y si no estamos dispuestos a obrar así, seamos francos y digamos a la luz del día que luchamos por mandar, por «hacer política»; pero no engañemos al pueblo diciendo que estamos haciendo una revolución.

FERNANDO VALERA

TRABAJADORES: Compraneo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

«Que nos manden moros pues así acabaremos antes»

Los bravos defensores de Madrid piden más lucha para ir arrebatando posiciones al enemigo en la Ciudad Universitaria

Días de lucha brutal y enconada. Días de supremo heroísmo. El ejército del pueblo ya no necesita que nadie le invite a cumplir con el deber.

Hay ejemplos a diario que lo ponen de relieve.

En uno de esos combates, tan largos como intensos, que se desarrollan a las puertas de Madrid, un teniente corrió el riesgo de verse encartado en un proceso inevitable y de graves consecuencias.

—Muchachos; vamos a por ellos! Y los muchachos salieron, como movidos por un resorte que los lanzaba sobre el enemigo con impetuosa inconsciente, de los parapetos, y se lanzaron al ataque asaltando posiciones faciosas.

—¿Quién dió la orden de avance?— preguntó un jefe poco después.

—A la orden!—contestó el teniente.

HEROISMO Y BRAVURA

No había orden de avance. Pero los combatientes se sentían impacientes. La operación salió bien. Pudo sin embargo haber salido mal. Por eso hoy, hay sitios donde la disciplina tiene medios distintos de expresión a los acostumbrados en las primeras jornadas de la lucha. El ardor combativo de los soldados del pueblo necesita ser contenido y encauzado.

—Llegará el momento. Está llegando a cada instante. La Ciudad Universitaria es, desde hace un par de días, escuela de encuentros violentísimos que recuerdan aquellos días en que los faciosos se avalanzaban sobre Madrid con impotente furia.

—¿Pasarán?

—No pasan!

Era una muralla humana la que encontraron. Los pechos, encendidos de ira y de rabia porque no podían hacer más que contener las salvajes y feroces acometidas de los moros y legionarios que prometían exhibir por los cafés de la puerta del Sol a las mujeres, las hermanas y las hijas de los milicianos.

Y hacían bastante con contenerlos! Se habían ganado con ello la primera parte de la lucha épica.

DESTROZOS INCALCULABLES

Pero va llegando el momento. Hace varios días que se avanza por terrenos de la Ciudad Universitaria. Son varias ya las posiciones asaltadas y consolidadas, como no ignora el lector. Y son varios también los descalabros sufridos por el enemigo.

Adquieren estas proporciones aterradoras. No hay exageración cuando se afirma que a veces se avanza con dificultad por tropezarse con innumerables cadáveres en el camino.

Las fuerzas que hace pocos días aún tenía el enemigo en la Ciudad Universitaria han sido sustituidas casi totalmente. Esto puede dar idea de la magnitud de las derrotas sufridas por los rebeldes.

—¡Vamos a ver con qué ánimo vienen!— exclama un combatiente al percibir, por la forma en que hacen fuego, que hay gente nueva en los parapetos y trincheras de la «acera de enfrente».

ESTRECHA CONVIVENCIA

No está la frase fuera de lugar. Hay calles en Madrid que tienen de acera a acera distancia mayor que la que separa aquí a los combatientes de ambos bandos. Pero con todo no son los riesgos de esta proximidad y de esta convivencia tantos y tan graves como pudiera suponerse.

—Ya no cantan un canto de muerte.

Es un miliciano quien así describe el funcionamiento de las ametralladoras faciosas a pocos metros. Cantan con demasiada insistencia quizás para ocultar su nerviosismo. A veces puede que se imagine que es la suya una canción fúnebre último tributo a los centenares

de soldados que la rebelión ha perdido para siempre en estos campos de lucha donde se consolidan bravamente los defensores de Madrid y de la República.

ANSIAS DE SUPERACION

En todos los grupos de combatientes que operan en este sector, donde quiera que actúen, se observa un acusado deseo de superación; una noble rivalidad por ver quién es el que llega antes. Jefes de probada lealtad y de una capacidad de que han dado muestras abundantes, han logrado afirmar la disciplina y elevar el espíritu y la moral combativa de las fuerzas a sus órdenes de tal modo que «ya pueden echarles moros».

—Así acabaremos antes,— dice uno. Uno de los grupos—un batallón de larga y nutrida historia al que deseamos poder rendirle el homenaje merecido—de combatientes tuvo en un día de imborrables emociones en un número bastante crecido de bajas.

—¿Para que estamos en guerra?— preguntó uno. Y se contesta a sí mismo con otra pregunta:

—Para darnos la mano con guantes de cabritilla?

Cayeron algunos de estos combatientes en la toma de una difícil posición. Y cayeron más en horas, que parecían incapaces, de resistencia, cuando aún no pudo ser fortificada ante los intentos de enemigo por recuperarla.

MANTIENENSE LAS POSICIONES

Pero la posición se mantuvo. Y se consolidó. Así se hace con todas.

Por limitaciones naturales impuestas por las circunstancias—estamos en guerra—no es posible rendir hoy el tributo merecido a los héroes.

Llegará sin embargo el día que se pueda hacer sin restricciones. Cuando en las informaciones de los frentes de lucha no se corra el peligro de indiscreciones que puedan ser aprovechadas por el enemigo. Entonces podrá el pueblo español rendir el merecido homenaje a quienes hoy le defienden con arrojo singular de las acometidas tremendas de la fiera que se va ahogando en su propia sangre.

En algunos puntos se está combatiendo a unos metros de distancia. Y apenas se llega ya al cuerpo porque el enemigo no brinda ocasión para ello. Resistencias puestas, donde se halla fuerte, mente atrincherado. Pero su resistencia es eterna. Nuestros heroicos combatientes les van arrancando posiciones en este sector que el consideraba como el que mayores promesas le brindaba para ganar la entrada de Madrid.

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra: Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresar en el Ejército Voluntario!

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL no os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

Visado por la censura

EN CASA DEL ENEMIGO Graves sucesos en Portugal

Lisboa.—Aunque las autoridades lisboetas guardan gran reserva se sabe autoritadamente que ayer mañana a las once y media hicieron explosión varias bombas que han causado daños de consideración y no víctimas personales.

Una de las bombas ha hecho explosión en el Consulado de España, produciendo daños en el edificio.

Otra explotó en el edificio del ministerio de Educación Nacional, produciendo enormes destrozos. También ha hecho explosión un artefacto en la emisora «Radio Club portugués», que tuvo que suspender su emisión.

Por último, otra bomba produjo daños en la emisora «Nacional T. S. H.»

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio»... ¡ALIS VOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Lea usted EL DIA

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Informaciones de la guerra

Méjico continuara suministrando armas y municiones de fabricación nacional al Gobierno legítimo de España

Triunfo republicano en el frente malagueño

Méjico.—Saliendo al paso de rumores y comentarios publicados por la Prensa, el presidente Cárdenas ha declarado: «El Gobierno de Méjico continuará suministrando al legítimo Gobierno español armas y municiones de fabricación nacional. En lo que se refiere a la fabricación extranjera, ésta sólo podrá salir del territorio nacional cuando el país de donde provenga dará explícitamente su consentimiento».

EL REPRESENTANTE EN INGLATERRA EN EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN IBA A SER JUGUETE DE ITALIA Y ALEMANIA

Londres.—Según el periódico laborista «Daily Herald» en el curso de la sesión de ayer celebrada por el sub Comité de no intervención lord Plymouth propuso la creación de una Comisión jurídica cuya tarea sería examinar la competencia del Comité para resolver la cuestión del oro del Banco de España y decidir a quién pertenece dicho oro.

Esta sugerión recibió la aprobación de los representantes de Alemania e Italia, mientras que el embajador de la U. R. S. S., señor Maiski, se extrañaba que lord Plymouth se atreviese a discutir la soberanía del Gobierno español que incluso reconoce Inglaterra.

Por su parte, el barón Palestierna, representante de Suecia, expresó su sorpresa de ver discutir el problema del oro español independiente de la cuestión de los recursos financieros colocados a disposición de los beligerantes.

Ante la imposibilidad de que el Comité se pusiese de acuerdo, lord Plymouth aplazó el exámen de la cuestión.

UNA REPRESENTACIÓN DE LOS DIPUTADOS RADICAL SOCIALISTAS FRANCESES VENDRÁ A BARCELONA INVITADOS POR LA GENERALIDAD

París.—El grupo radical-socialista de la Cámara se ha reunido esta mañana y, en contestación a la invitación cursada por la Generalidad de Cataluña, ha designado una delegación que se trasladará a Barcelona a fin de recoger información sobre la actual situación en Cataluña.

DE ITALIA HAN SALIDO 30 AEROPLANOS PARA FRANCIA

París.—Por noticias recibidas de Roma, se sabe que del aeródromo de Udine salieron 30 aparatos de caza destinados a Francia. La escarapela tricolor italiana de las alas fué reemplazada por otra roja y amarilla.

Se informa por otra parte que han salido numerosos obreros especializados con dirección a la isla de Rodas donde los italianos van a construir grandes hangares subterráneos para la aviación.

EL ENVIADO FRANCÉS CONFIRMA LOS TRABAJOS QUE REALIZAN LOS ALEMANES EN MARRUECOS

París.—«L'Intransigeant» publica una información que le transmite su enviado especial en Marruecos, coronel Fabry, que marchó allí para averiguar lo que hubiera de cierto en lo relativo al desembarco de alemanes en la zona española. El citado informador afirma:

Primero. Que se han instalado piezas de artillería pesada nueva en Ceuta.

Segundo. Que seiscientos alemanes por lo menos, trabajan en el Marruecos español preparando un alojamiento considerable.

Tercero. Que, como se había dicho, los cuarteles locales han sido reparados y agrandados muy por encima de las necesidades. Como es sabido, estos preparativos se refieren al alojamiento de soldados alemanes que motivaron la previa advertencia del Gobierno francés.

EN EL SECTOR DE MÁLAGA NUESTRAS TROPAS REALIZAN UNA GRAN OFENSIVA QUE OCASIONA GRANDES PERDIDAS AL ENEMIGO

Gibraltar.—Las fuerzas gubernamentales del sector de Málaga han desencadenado una violenta ofensiva, cuyo resultado no es todavía conocido. La batalla ha sido tan cruenta que los hospitales de Algeciras y San Roque, así como todas las ambulancias insurrectas, están abarrotadas de heridos.

Dos aviones gubernamentales han obligado a dos chalupas insurrectas a alejarse de los parajes cercanos a la costa.

LA REUNION DE LA S. DE N.

Ginebra.—Se ha celebrado esta mañana una reunión privada del Consejo de la S. de N.

Durante ella se por el representante de Chile una proposición sobre los refugiados en las Legaciones y Embajadas

La lucha en el frente del Centro

Madrid.—El parte facilitado por la Junta Delegada de Defensa, sobre la lucha en los sectores del Centro, dice:

«Hoy ha habido poca actividad combativa en los diversos sectores. Nuestras tropas han dedicado su tiempo a trabajos de fortificación y a la prestación de algunos servicios de reconocimiento».

En Aranjuez se han presentado tres soldados procedentes de Valdemoro.

En Guadalajara, Sur del Tajo y los Navalmorales, ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

En Madrid no ha habido novedad en el día de hoy.

Según presentándose en nuestro campo soldados procedentes de las filas enemigas.»

PREPARATIVOS FRANCOS-BRITANICOS

Londres.—Telegrafian de Lisboa que los pilotos de unos buques mercantes que navegaban por la desembocadura del Tajo han descubierto 40 unidades de la flota de guerra británica, que se dirigían en dirección al Sur. Después, divisaron dos divisiones de la Armada francesa, de las que han fondeado en las islas de Madera.

OB R E R O S I N G L E S E S ABANDONAN EL TRABAJO

Londres.—Cominican de Cardiff que ha llegado a aquel puerto el vapor noruego «Sveland» que se dirige a Sevilla transportando un determinado cargamento con destino a los rebeldes españoles.

Los obreros ingleses de aquel puerto abandonaron sus trabajos por orden de los Sindicatos. La Federación Internacional de Trabajadores ha hecho público que les prestará su ayuda.

Cuando se tiene fiebre

Para hacer descender rápidamente la fiebre, cualquiera que sea la enfermedad que la provoque (gripe, sarampión, escarlatina, erisipela, tífus, etc.) es suficiente tomar algunos vasos de BOISSON BLANCHE MAGNAT. Esta bebida mata los microbios, suprimiendo así las causas del mal, también corta la fiebre en algunas horas deteniendo la evolución de la enfermedad. La BOISSON BLANCHE MAGNAT restablece perfectamente al enfermo, reemplazando ventajosamente a todas las tisanas corrientes. El frasco para preparar un litro vale 3'20 en todas las farmacias.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 22 DE ENERO
Sensacional programa de cine
De las 5 de la tarde a las 11 noche
CALEFACCION CENTRAL
Gran Orquesta en los intermedios

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Hoy viernes 22 de Enero

GRANDIOSO DEBUT DEL ESPECTACULO DE VARIEDADES

PILARIN LLORA

2 SECCIONES 2

Primera a las 5'30.—Segunda a las 8'30

En Madrid, nuestros «cazas» persiguieron a un «Heinkel», al que no consiguieron dar alcance.»

Madrid.—La niebla existente durante la jornada de hoy en Madrid y en sus alrededores ha obligado a dejar en suspenso las actividades bélicas.

En las primeras horas de la mañana varios aparatos de la aviación republicana hicieron abortar un bombardeo que los facciosos trataban de intentar contra Madrid.

Nuestros aparatos volaron después sobre diversas posiciones enemigas, ametrallándolas y causando bajas en las líneas facciosas.

En el frente malagueño

Málaga.—A las siete de la mañana de hoy, varios aviones rebeldes arrojaron bombas sobre Torremolinos. A las tres de la tarde bombardearon la estación férrea de Cártama, sin producir daños.

El coronel Villalba, que organiza rápidamente los trabajos de defensa de esta capital, no cesa de visitar los frentes de guerra, dando disposiciones encaminadas al desarrollo de las operaciones a efectuar.

Millares de obreros se dedican a las tareas de fortificación, cuyos trabajos se hallan bastante adelantados.

Entre las valiosas aportaciones que se reciben figura la llevada a cabo por los maestros nacionales, que han renunciado al cincuenta por ciento de las cantidades que les corresponden por el concepto de casahabitación, lo que supone cerca de veinticinco mil pesetas.

La guerra en Aragón

Barcelona.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, camarada Isglea, dice:

«Sobre nuestras posiciones de La Granja y Tierrez han volado unos aparatos facciosos, ametrallando nuestras líneas, sin causar bajas. Nuestras baterías han batido Hueca».

En el sector del Centro la aviación enemiga ha atacado por dos veces nuestras posiciones.

En el Sur del Ebro, a las doce y media de la mañana, observaron nuestras tropas que los rebeldes cambian dos piezas del Monte Calvario hacia el Este. Nuestros cañones impidieron la maniobra, destruyendo un emplazamiento enemigo.»

En los frentes del norte y noroeste

Gijón.—Los destacamentos facciosos establecidos en las márgenes izquierda del río Nalon, aprovechando la niebla, han cañoneado nuestras posiciones de las márgenes derecha, sin causar daños ni en parapetos ni en hombres.

Se han pasado a nuestras filas cuatro soldados. También han llegado nueve paisanos procedentes del interior de Oviedo, que han confirmado las noticias acerca del terror que se extiende y agranda diariamente.

Bilbao.—En el sector de Humilear-Ochandiano ha habido durante todo el día de hoy una escasa actividad, que se ha manifestado únicamente en ligeros tiroteos de fusil y ametralladora que no han producido daños.

Tres aviones rebeldes volaron sobre nuestras líneas, arrojando octavillas, pero el viento contrario, llevó a las proclamas al propio campo enemigo y ni una sola cayó en nuestros parapetos.

La artillería enemiga ha cañoneado nuestras posiciones de Udala, en el sector de Florrio, contestando nuestras baterías, que lograron acallar a las enemigas.

En el sector de Elgueta se entabló un duelo de artillería. Más tarde nuestras piezas cañonearon de nuevo las dependencias de los altos hornos de Guevara, destruyendo los pabellones dedicados a la construcción de material de guerra.

Ayer en el mismo sector de Elgueta se ha presentado un requeté, que ha manifestado que él formaba parte de un grupo de veinticinco que quería pasarse a nuestras filas hace días. Los restantes individuos no han conseguido realizar su propósito de evasión porque los denunció un falangista. Fueron conducidos a Villarreal, los jefes ordenaron el fusilamiento del sargento que mandaba el grupo y de un soldado.

La mayoría de los soldados del enemigo está dispuesta a pasarse a nuestras filas, y por ello el requeté

fugado aconseja que no se dispare a los grupos que procedan del campo enemigo, aunque sean numerosos, pues puede conseguirse que abandonen las armas en el campo para no ser así peligrosos.

Del campo enemigo

Madrid.—Las «radios» facciosas se preocupan de justificar la ausencia del general Varela del frente de Madrid. Se sabe que el general está herido de tres balazos que recibió en uno de los combates del Centro. Se hallaba Varela, junto con otros jefes, en un cerro observando el desarrollo de la lucha, cuando empezaron a caer obuses en sus cercanías. Bajo el pretexto de visitar a los heridos que habían sido trasladados para otra línea, Varela se alejó del cerro, pero en el preciso momento en que se retiraba una ráfaga de ametralladora le hirió de tres balazos. Actualmente Varela se encuentra recluido en un hospital.

Valencia.—Una destacada personalidad que ha visitado la provincia de Guipúzcoa y que actualmente se encuentra en Francia, ha hecho interesantes declaraciones a un periodista de la nación hermana. Según estas declaraciones, en San Sebastián hay más de nueve mil pisos desahucados, pues casi toda la población ha abandonado la ciudad, incapaz de resistir la barbarie fascista.

En Irún, población de veinte mil habitantes, sólo se hallan ahora escasamente tres mil quinientos.

La guerra en el mar

Valencia.—El ministerio de Aire y Marina ha entregado a los periodistas una nota dando cuenta del relato hecho en Almería por un marinero del vapor «Aragón» fué alcanzado por un buque pirata alemán.

Dijo que cuando el «Aragón» fué alcanzado por el buque pirata alemán subió a bordo un oficial y ocho marineros, provistos de una ametralladora, que fué colocada en el puente del buque, obligando a todos los marineros a colocarse en un rincón.

Unicamente permitieron subir sobre el puente al capitán del vapor. Después de largo rato de conversación emprendió el vapor rumbo a Villareal (Portugal), donde desembarcaron, permaneciendo un día en dicho puerto. Después marcharon a Cádiz, donde estuvieron ocho días.

En Cádiz vieron desembarcar muchas tropas extranjeras. En el mismo puerto fué requisada la carga que llevaba el «Aragón». 240 toneladas de plomo que llevaban con rumbo a Málaga fueron trasladadas a un barco alemán, y el resto del cargamento fué depositado en los muelles de Cádiz.

Este resto eran víveres para Málaga. Terminó diciendo que los marineros del buque alemán les obligaron a hacer el saludo fascista.

El marinero con quien se ha celebrado esta conversación se llama José Ruiz Segura.

Ruiz Senén, preferido de los jesuitas, ha caído en desgracia. Todos los falangistas desconfían de él, achacándole haber financiado «Luz», en Madrid, y la revista «Cruz y Raya». Ruiz Senén consiguió escapar del territorio faccioso, poniéndose a salvo en Francia, pero se encuentra imposibilitado de volver al territorio enemigo.

Ventosa, Cambó, el marqués de Urquijo y otras personalidades de derechas auxilian económicamente a Franco. Ventosa fué requerido por Franco para que se encargara del ministerio de Hacienda rebelde. Al llegar a Burgos, Ventosa fué recibido muy hostilmente por los falangistas, que le conminaron a que abandonara el territorio de la ciudad en el plazo máximo de dos horas. Después, Franco solicitó de nuevo su visita, pero Ventosa se negó a volver a Burgos. Actualmente el ministerio de Hacienda está desempeñado por el diputado monárquico Amado.

Ventosa ha manifestado a los periodistas franceses que se negó a aceptar el nombramiento porque entre los facciosos no hay orden ni concierto.

Salón España

Alfonso el Sabio
De las 4 de la tarde a 11 noche
Magnífico programa de cine sonoro
Gran Orquesta en los intermedios

Notas políticas

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Valencia.—La «Gaceta» publica una orden de Hacienda disponiendo que por la Compañía Arrendataria de Tabacos se hagan efectivos los valores de tabaco expedidos por los responsables de su distribución entre las tropas del frente y la retaguardia. Otra orden de Sanidad, dispone que ninguna farmacia expendia medicamentos ni cumplimente recetas, con carácter gratuito, sino son esas avaladas, además de las disposiciones ordinarias sobre la materia, por los sellos de las organizaciones sindicales o de alguna de ellas en particular.

DOS NUEVOS DIARIOS MARXISTAS: «FRENTE ROJO» Y «ADELANTE»

Valencia.—Además del nuevo diario «Frente Rojo», cuyo primer número ha salido hoy, desde mañana se publicará «Adelante» del Partido Socialista Obrero Español, «Adelante» será diario de la mañana.

LO TRATADO EN EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Se ha celebrado reunión del Consejo de la Generalidad dedicado especialmente a la información que el consejero de Defensa ha facilitado acerca de su reciente viaje a Valencia a la solución de diversos problemas relacionados con el Gobierno de la República.

También se trató de la situación actual de los frentes y de la reorganización del Ejército.

CINCUENTA PENAS DE MUERTE EN REBELDIA

Bilbao.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra distintos jefes oficiales y clases del cuartel de Lacada por el descubrimiento de una gran cantidad de armas y explosivos en el edificio. Han resultado condenados a muerte, en rebeldía, cincuenta de los procesados.

Hallazgo macabro

Ayer al rededor de las cuatro de la tarde unas mujeres encontraron junto a la fuente que existe frente a la Estación de Murcia el cadáver de un niño recién nacido.

Dieron aviso a las autoridades que inmediatamente empezaron las diligencias para descubrir a la desnaturalizada madre.

En el lugar del hallazgo se personaron el juez de Instrucción y el médico forense.

Parece ser que la infeliz criatura fué depositada en aquel lugar, hace unos cinco o seis días.

Parte de la Lotería

Sorteo celebrado ayer en Valencia, correspondiente al día 21 de Enero de 1937.

PREMIOS MAYORES

Primer premio, 27.255, Barcelona. Segundo, 7.898, Madrid. Tercero, 8.317, Santander. Cuarto, 38.232, Barcelona. Quintos: 11.884, Barcelona; 24.843, reserva; 2.693, Sabadell; 45.162, Lérida; 27.658, Madrid; 4.643, reserva; 43.326, Bilbao; 41.641, Madrid; 37.568, Barcelona; 29.414, ALICANTE; 17.819, Madrid; 43.161, Barcelona.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 22 DE ENERO
Gran programa de cine sonoro
De las 4 tarde a 11 de la noche
Gran Orquesta en los intermedios

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla
De las 5 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 22 DE ENERO
Estupendo programa de cine sonoro
Gran Orquesta en los intermedios

Propague usted EL DIA